

Слова католика о Роберте Кочаряне стали поводом для очередной атаки на ААЦ

Учитывая профессиональные мнения врачей относительно здоровья второго президента РА, мы считаем важным, наряду с осуществлением правосудия, реализацию всех профилактических мер и мероприятий, в том числе по изменению меры пресечения в его отношении, чтобы застраховать состояние его здоровья в этот период вируса от дальнейших осложнений, заявил на запрос NEWS.am Католикос Всех Армян Гарегин II.

Позицию-ответ Гарегина II изданию предоставила канцелярия Первопрестольного Святого Эчмиадзина. Цитируем: "Жизнь человека – высшая ценность, и заботливое отношение к ней является ответственностью каждого из нас. В этих условиях пандемии мы видим, как в разных странах мира уделяется внимание и людям, находящимся в местах лишения свободы, предпринимаются приветственные шаги в виде освобождения и (или) изменения меры пресечения в отношении людей, не представляющих опасности для общества, с тем, чтоб уберечь их от опасного вируса".

В таких вопросах позиция церкви держится на божественном послании любви, заботы и милосердия. И в этом плане наш призыв состоит в том, чтобы и наши власти инициировали необходимые шаги в данном направлении. Что касается Роберта Кочаряна, учитывая профессиональные мнения врачей относительно здоровья второго президента Армении, мы считаем важным, наряду с осуществлением правосудия, и реализацию всех профилактических мер и мероприятий, в том числе по изменению меры пресечения в отношении последнего, чтобы застраховать состояние его здоровья в этот период вируса от дальнейших осложнений".

Таково послание Католика, такова его позиция, позиция церкви. И что в этом удивительного или предосудительного? То, что "жизнь человека — высшая ценность", или что следует исходить (и не только Церкви) из позиций гуманизма? По меньшей мере надо иметь перевернутое сознание, чтобы использовать эти слова как повод для новой атаки на главу ААЦ. И тем не менее не только фанатичные пользователи соцсетей, но и вполне себе должностные лица не преминули "откликнуться". К примеру, вице-спикер НС Ален Симонян. На своей странице в Facebook он написал: "Сегодня Католикос Всех Армян Гарегин II заявил, что считает важным изменить предварительное заключение Роберта Кочаряна. Я хотел бы сказать, что тысячи граждан Армении уже давно считают важным смену Католикоса Всех Армян". Можно заглянуть и на страницу Степы Сафаряна, председателя Общественного совета страны, заглянуть и отшатнуться... Между тем из канцелярии Св.Эчмиадзина призывают не политизировать слова католика.

В развале КГА просим винить...

Винных в ситуации вокруг Комитета гражданской авиации, а также в лишении двух армянских авиаперевозчиков лицензии на полеты в Европу выявят правоохранительные органы Армении, заявил в ходе онлайн пресс-конференции заместитель председателя комитета Галуст Погосян.



"Власти оказывают давление на судью Азаряна"

Министерство юстиции возбудило дисциплинарное производство в отношении судьи Апелляционного суда Александра Азаряна, сообщает «ФактИнфо».

По данным издания, причиной дисциплинарного производства стала оценка о мере пресечения владельцу телеканала TV5 Армену Тавадьяну, озвученная судьей в ходе закрытого заседания по делу.

Азарян считается одним из лучших судей Армении. Два года подряд он получал наивысший рейтинг в стране, и, по состоянию на 14 апреля 2020 года, опять признан лучшим», — отмечает издание и напоминает, что Апелляционный суд под председательством Александра Азаряна освободил из-под стражи в августе 2018 года второго президента РА Роберта Кочаряна, обосновав это неприкосновенностью экс-президента. После этого решения на судью со стороны власти оказывалось беспрецедентное давление. Вторая информационная волна против Азаряна, по версии издания, поднялась после того, как 11 марта 2020 года судья удовлетворил ходатайство адвокатов и, из-за отсутствия обоснованного подозрения, принял решение об освобождении из-под стражи владельца оппозиционного «Пятого канала» Армена Тавадьяна.

«Я не буду кого-либо обвинять в сложившейся за несколько лет ситуации или называть имена. Это — дело правоохранительных органов. Уже есть возбужденные уголовные дела. Тем не менее отмечу, что проблема общая и требует комплексного подхода», — заявил Погосян. По его словам, проблема заключается не столько в том, что два армянских авиаперевозчика временно лишились лицензии на рейсы в европейские страны, сколько в снижении доверия к Комитету. «Все обнаруженные проблемы и ошибки в первую очередь адресуются комитету, так как структура недостаточно эффективно и полноценно осуществляла свои функции», — сказал он. Он же уточнил, что у авиаперевозчиков были обнаружены 42 несоответствия с действующим регламентом по обеспечению безопасности. Од-

ним же из важнейших упущений он назвал отсутствие лицензирования третьей страной и неполные технические проверки. «Для осуществления рейсов в Европу регламент Евросоюза требует, чтобы авиакомпании получили лицензии от третьей страны и прошли соответствующую проверку. Вся информация проходит все зарегистрированные в Армении авиакомпании после посадки в европейских аэропортах. Вся информация о проверках размещается на единой площадке, к которой имеет доступ Европейское агентство авиационной безопасности», — отметил собеседник.

«Что касается пробелов в работе КГА, то среди таковых — отсутствие системы отчетов, которые регулируются регламентами агентства и Международной организации гражданской авиации (ИКАО). Отчеты должны отправляться постоянно, однако армянская сторона предоставляла их лишь при экстренных посадках или происшествиях. В числе проблем — недостаточный контроль человеческих ресурсов, а также неэффективное администрирование». Напомним, что ранее премьер-министр Никол Пашинян возложил всю вину за провальную ситуацию на бывших руководителей комитета. Несомненно и не исключено, что рыцарь прежних глав КГА, что называется, в пушку. Однако с момента пришествия к управлению нового руководства прошло всего 2 года. Так неужели за это время нельзя было навести порядок во вверенной сфере: если и не полностью, то хотя бы частично — по наиболее уязвимым позициям, способным привести к серьезным последствиям для гражданской авиации страны, с коими мы столкнулись ныне?!

Получите – распишитесь: премиальная лихорадка в эпоху COVID-19...

«Большинство депутатов германского Бундестага выступают за отказ от повышения выделяемых им сумм на представительские расходы в свете пандемии заболевания COVID-19, вызываемого коронавирусом SARS-CoV-2»; «Зарплата руководства и чиновников Эквадора будет сокращена вдвое на фоне ситуации с коронавирусом в стране», сообщил в Twitter президент Ленин Морено; «Болгарские депутаты и министры пожертвуют зарплатами здравоохранению страны для борьбы с распространением нового типа коронавируса»; «Президент, премьер-министр, члены правительства, а также все высокопоставленные чиновники Сингапура не получат одну месячную зарплату, выреченные средства пойдут на выплату премий сотрудникам больницы, различных ведомств, которые занимаются непосредственно борьбой с коронавирусом»; «Учитывая возможное охлаждение экономики вследствие распространения вируса COVID-19, Таллиннская мэрия решила отказаться от индексации зарплат руководству города»; «Министрам и главам госучреждений Новой Зеландии урежут зарплату из-за коронавируса. Это поможет правительству уравнивать доходы граждан страны, которые пострадали от пандемии, и снизить ее негативное влияние на экономику страны»; «Президент США Дональд Трамп перечислил свою зарплату за четвертый квартал 2019 года на борьбу с новым коронавирусом COVID-19»; «Правящие и оппозиционные партии Японии договорились во вторник сократить зарплату депутатов обеих палат парламента на 20% в знак солидарности с гражданами страны, переживающими падение доходов из-за распространения нового коронавируса»...



пожи Назарян массу слабых мест: «куча бессвязных утверждений, отсутствие логических цепочек, надоевшее сравнение "а вот прежде были хуже", манипулирование цифрами и фактами».

«Тысячи (я бы сказала, сотни тысяч) граждан Армении считают важным, чтобы вульгарные популисты, безнадежно любящие себя люди, никогда не получали премии. У этих людей, однако, на этот счет иное мнение», — написала на своей странице в ФБ бывший вице-спикер парламента, экс-министр юстиции Аргине Ованнисян.

По мнению очень многих пользователей, не менее цинично выглядят и одноразовая поддержка в 26 тысяч драмов детям, чьи родители оказались из-за ЧП без работы, и то, как правительство и некоторые депутаты бравировать на каждом шагу своей «благодарностью». «Это смешно и отвратительно», — возмущенно пишет Вардгес Гаспарян. — 26 тысяч драмов! Вы издеваетесь? Как в истории про «тжжжжж», все это бесконечно неадекватно и рекламируется. Сходите в магазин, господа министры и депутаты, попробуйте сделать месячный закуп на эти деньги! И «вождя» нашего, за которого я так болел в апреле 2018-го, захватите с собой... И вы достали уже попрекать своими побрякушками на коммунальные услуги. Благодарители, тоже мне!»...

Напомним, решением от 14 апреля правительство утвердило двенадцатое мероприятие по нейтрализации экономических последствий коронавируса, согласно которому расширяется ценовой порог компенсации суммы за потребляемый газ и электроэнергию. Бенефициарами станут абоненты, коммунальные платежи за газ и электроэнергию которых в феврале составили: по линии потребления природного газа от 10 001 до 30 000 драмов; по линии электроэнергии от 5001 до 10 000 драмов включительно. Содействие будет оказано в размере 30% от потребляемой электроэнергии и газа.

«В феврале? Вы издеваетесь? — пишут абоненты. — Люди сели на карантин с марта месяца. Было совсем не тепло, значит расходовали газ и электроэнергию по полной. А вы за февраль компенсируете? Это что за цирк?!» — пишут абоненты.

Впрочем, подобные комментарии того глас вопиющего в пустыне: ни кабинет ми-

нистров, ни депутаты в большинстве своем к нему не прислушиваются. Господин премьер однажды устроил обзвон сограждан, поинтересовался, как им живется в эпоху COVID-19? Скорее всего, интересовался вполне искренне, правда, в ответ слышалось неизменное: «Все хорошо, варчат джан»... «Люди получают то, что заслуживают. Никто за столько времени не сказал позвонившему им руководителю страны, мол: дорогой Никол Воваевич, все плохо, еле тянем ямьку, из-за вируса работать не можем», — комментирует Т.Давтян.

«Ну зачем же вы так? Проблемы очень даже озвучиваются, — иронично парирует Анна Согомонян. — Помните женщин, которые в эфире одного из телеканалов попросили Пашиняна помочь с квартирой, а иначе их выселят на улицу с маленькими детьми. Премьер среагировал мгновенно — запутанный спич ни о чем с ожидаемой концовкой: "Вся ваша боль в моем сердце, вы в моих мыслях!"

К слову, в тему премий в период коронавируса премьер также конкретикой не внес. В отличие от заявлений правительства других стран, где единый фронт борьбы с вирусом — не пустой звук, не было ни одного четкого мессиджа в духе: вот столько-то за такой-то период из зарплат чиновников и депутатов пойдет в фонд помощи. Лишь размытые, истолкованные по-разному СММ и гражданами формулировки.

Кстати, ни слуху ни духу и от президента страны Армена Саркисяна: со своего пьедестала и номинального поста он вполне мог бы послужить примером той же Лене Назарян и ее коллегам по цеху. Ну и кабинету министров с его непосредственным начальством...

Апофеозом вчерашнего дня, в контексте премий, стала новость о новой порции поощрений в столичной мэрии на сумму свыше 29 млн драмов. Распоряжение подписал 6 апреля сам городской глава Айк Марутян. И хотя сам мэр и его замы от премий отказались, руководители административных районов, сотрудники отдела внутреннего аудита и прочие чиновники и на сей раз, что называется, в шоколаде: к их немалым зарплатам приплюсовывалась еще и сумма в размере более 500 тыс. драмов. Как говорится, получите — распишитесь...

Рубрику ведет Анна САТЯН

Бабкен Пипоян: Любая сумма из госбюджета должна тратиться рационально

Принятые на внеочередном заседании правительства 11 мероприятий стали предметом насмешек и критики со стороны граждан. Многие пользователи соцсетей отмечают, что не знают таких семей, которые бы за февраль использовали газ на сумму до 10 тыс. драмов и электроэнергию на 5 тысяч драмов.

Бенефициарами данной программы правительства являются именно такие абоненты, камбин принял решение возместить 50% их долга, если задолженности у абонента нет, сумма перечисляется в качестве предоплаты за следующий месяц. Даже в сляках, где люди используют дрова и кизяк для отопления домов, не смогут обеспечить столько низкого потребления, тем более в зимний период, сетуют люди. Между тем, согласно официальным данным, бенефициарами данной программы являются 220 тысяч абонентов и 660 тысяч граждан.

«Это не поддержка, а имитация поддержки, будут выделены неверные бенефициары. Коммунальные платежи ближе к озвученным цифрам лишь возможны на тех жилплощадях, где люди не живут на постоянной основе. Не буду продолжать», — написал на своей странице в Facebook член Общественного совета (ОС), председатель общественной организации «Информированный и защищенный потребитель» Бабкен Пипоян.

В беседе с корр. Raport.am Пипоян отметил, что данная программа в определенной степени может решить социальную проблему, в числе бенефициаров могут быть люди, которые действительно нуждаются в этом. «Но данное решение предоставляет возможность поддержки для тех лиц, которым не стоит предоставлять содействие на данном этапе, с учетом социально-экономической ситуации и возможностей бюджета», — отметил Б.Пипоян.

Он подчеркнул, что по части выборки бенефициаров также есть вопросы, на которые не получены ответы, сведения не являются полными, а прежде чем представлять общественности подобную программу, следует предоставить подробную информацию касая-

тельно этого, чего не сделано. «Произвольная социальная программа на данном этапе приветствуется, однако следует осуществлять ее эффективно. Мы входим в положение правительства, понимаем, что возможности госбюджета ограничены, в таком случае любая сумма должна расходоваться строго рационально», — подчеркнул председатель общественной организации.

Он привел пример, предположим, что некоторые люди отапливают дома электричеством, в результате — газ потребляется на сумму 8 тысяч драмов, а электричество — условно на 45 тысяч драмов, в результате эта семья в общем оплачивает 53 тысячи драмов, и у нее есть эта возможность, а от государства получает 4 тысячи драмов, то есть — 50% от суммы потребляемого газа. В то же время можно рассмотреть семью, которая еле сводит концы с концами и отапливает дом газом на сумму 12 тысяч драмов, фактически, эта семья не станет бенефициаром программы, призванной оказать социальную поддержку.

Заметки по поводу

Рожайте самолетами "Аэрофлота",

но только после победы над коронавирусом



«Боинг», выполнявший рейс Москва – Ереван, набрал высоту, дама справа попросила меня поленить местами и села у прохода. Дама была беременна, так ей было удобнее, по ходу полета она несколько раз вставала с места, но еще больше рассказывала о том, о сем. Очень скоро я уже знал, что ждет она мальчика и очень хочет, чтоб родился он в Ереване. — А если схватки начнутся в самолете? — поинтересовалась женщина, сидевшая рядом. — Тогда, уверенно ответила неунывающая роженница, — малыш будет всю жизнь бесплотно летать самолетами «Аэрофлота».

Так ли это на самом деле? Так, но лишь отчасти.

Сергей БАБЛУМЯН

Air France и Lufthansa уже не пускают на борт женщин, срок беременности которых превышает тридцать шесть недель, а Iberia разрешает перелеты со сроком от тридцати четырех недель только в сопровождении врача. И тут дело не в жадности авиакомпаний, а заботе о здоровье роженницы и спокойствии экипажа, вынужденного

испытывать в небе лишний стресс. Ведь случись что, реанимировать новорожденного в небе будет невозможно. Стоит вспомнить и американскую новинку. Кто часто летает в США, тот не может не видеть — женщины на сносях в салоне необычно много. В чем дело? А дело как раз в так называемом «родильном» туризме. Это когда ребенок, родившийся в стране, куда держит путь мама, автоматически

становится гражданином этой самой страны. В данном случае — Америки.

Нынче на пути к цели поставлен заслон, правда, достаточно хлипкий: ввезающих женщин могут спросить, а нет ли у них намерения родить ребенка на американской земле. Друзок говорить правду не много, но и по ту сторону пограничного контроля тоже не протаски сидят — вопросы могут стать и послужнее.

На сегодня ситуация такая: юридически, ребенок, родившийся на борту самолета, может претендовать на три вида гражданства. Гражданство страны, которой принадлежит самолет, над чьей территорией произошли роды и страны, где самолет приземлился. Но и тут нюанс: на паспорт государства, где самолет совершил посадку, можно претендовать лишь в том случае, если законы этой страны предоставляют гражданство по «праву почвы». «Право почвы» — это один из принципов приобретения гражданства. Он означает, что новорожденный становится гражданином страны, на территории которой он родился, вне зависимости от гражданства родителей.

Но есть и другой принцип, «принцип крови». Это когда ребенок получает гражданство по гражданству родителей, а территория его появления на свет не имеет значения. «Права крови» придерживается большинство государств.

Женщина, летевшая моим рейсом из Москвы в Ереван, придерживалась другого принципа, называется любовь к родине. Без всяких кавычек. И это, пожалуй, самый правильный подход. Таким образом, граждан своей страны станет у нас одного больше. Хорошо бы, чтоб продолжение следовало.

"У повара Никола Пашиняна обнаружен коронавирус"

Хачатур Барсегян, проработавший долгое время поваром на правительственных дачах, в том числе и у Никола Пашиняна, проходит лечение от коронавируса, пишет газета «Грапарак» со ссылкой на свои источники.

Первый тест на коронавирус, который был взят у него примерно месяц назад, был положительным, сейчас симптомов болезни

уже нет. Вирус он «подцепил», когда присутствовал на свадьбе в Раздане. На этой свадьбе было 300 человек (гуляла в селе Мармарик), он был просто приглашен. Не в качестве повара», — сказал источник издания. И добавил: «После свадебного торжества в селе Мармарик все самоизолировалось».

На вопрос корр. газеты — а власти, рекомендация не знали о том, что в селе устро-

или свадьбу с участием 300 человек? — собеседник ответил: «Это было очень давно, в 20-х числах марта, ну как они могли знать об этом?»

...Журналист попытался уточнить эти сведения у министра здравоохранения и в пресс-службе премьер-министра, однако на звонки никто не ответил, — отмечает в публикации.

Бывший глава полиции РА заплатит 900 млн драмов бывшему владельцу своего особняка

Бывший начальник полиции Владимир Гаспарян обязан выплатить 900 млн драмов бывшему собственнику принадлежащего ему особняка. Соответствующее решение вынес суд Общ.ап. юрисдикции Еревана, сообщает Hetq.am.

Бывший владелец особняка, расположенного по соседству с парком Победы, Агаси Даниелян обратился в суд в 2018 г.

Он продал свой дом теще Владимира Гаспаряна, Е.Галстян, за 900 млн драмов, но денег так и не получил. Даниелян потребовал от суда передать финансовые обязательства тещи Владимиру Гаспаряну и его супруге Сусанне Гаспарян, поскольку реальной стороной сделки является именно В.Гаспарян. Суд 10 апреля 2020 года постановил удовлетворить иск

Агаси Даниеляна. Владимир Гаспарян и его супруга должны заплатить истцу 900 млн драмов.

А 18 млн драмов они должны выплатить в soddisfужд в качестве государственной пошлины. Арест на счета и имущество Гаспарянов сохранится до исполнения судебного акта. Решение может быть обжаловано в Апелляционном суде.